CITY OF TAMPA

Jane Castor, Mayor CONTRACT ADMINISTRATION DEPARTMENT

Michael W. Chucran, Director

ADDENDUM 4

DATE: July 1, 2019

Contract 18-C-00009; 43rd Street Outfall Regional Stormwater Improvements

Bidders on the above referenced project are hereby notified that the following addendum is made to the
Contract Documents. BIDS TO BE SUBMITTED SHALL CONFORM TO THIS NOTICE.

Iltem 1: The Bid Opening date for this project is hereby changed to July 16, 2019.
Iltem 2: In Specific Provision Contract Item 900 series; Replace “ASTM D 3034” with “ASTM D30304".

All other provisions of the Contract Documents and Specifications not in conflict with this Addendum shall remain in
full force and effect. Questions are to be e-mailed to Contract Administration@tampagov.net.

Jim Greiner, P.E., Contract Management Supervisor

306 E. Jackson Street, AN e Tampa, Florida 33602 e (813) 274-8456 e FAX: (813) 274-8080
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July 1 RFI

1. Reference Addendum #2, Schedule A, Items 907 and 908. Addendum 2 changes the description
of this item from “ 6/8” DIA. PVC PIPE (C-900, DR-18) to “ 6/8” DIA PVC PIPE (SS- ASTM D 3034)”
however no revision to the project specifications was provided. Project 18-C-00009 Specific
Provisions, Contact Item 900 Series specifically states the use of C-900, DR-18 PVC pipe which
conflicts with the new description of ASTM D 3034. Please clarify which type of PVC pipe the
Contractor is to use for the Sanitary Sewer.

Response: ASTM D30304.
Addendum 4 Item: In Specific Provision Contract Item 900 series; Replace “ASTM D 3034” with
“ASTM D30304”

2. Reference Plan Sheet 57 & 58, ST-93, ST-94, and ST-95. Please provide clarification for the type
of PVC pipe required for the new conflict structure along with a detail for the connection of the
proposed PVC pipe to the existing RCP.

Response: Reference City of Tampa Standard Stormwater Details

3. Reference Plan Sheet 58, ST-96. 30” PVC pipe is not available. Please provide clarification for
the type of pipe required for the new conflict structure along with a detail for the connection of
the proposed PVC pipe to the existing RCP.

Response: Reference City of Tampa Standard Stormwater Details and domestic PVC piping
manufacturer catalogs.

4. To this point no addendum has been issued containing Questions and Answers submitted by all
bidders. Will there be a forthcoming addendum addressing all the questions submitted by the
Bidders?

Response: No

5. Please reference the Conclusive Goal Set Calculation Mar 2019 — FY19, Calculation of Goal(s):
Steps 5.3, 5.b, 5.c for this project, Precast Concrete Pipe. The City has given a task percentage of
6.10% for the estimated $545,000.00 value of the Precast Concrete Pipe on this project. The
contactor only receives 50% participation of the monetary value for material purchases. Please
revise the Task Percentage of Total Contract for this item to 3.05%.

Response: City of Tampa allows 100% of supply items to be counted toward participation.

6. Please reference the Conclusive Goal Set Calculation Mar 2019 — FY19, Calculation of Goal(s):
Steps 5.3, 5.b, 5.c for this project, Erosion Control and Turbidity Barrier. Please review the value
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associated with this item. The combined value for all erosion control measures on this project is
less than 50% of the value assigned to this item by the City.

Response: No adjustment of Goal is planned.

7. Please reference the Conclusive Goal Set Calculation Mar 2019 — FY19, Calculation of Goal(s):
Steps 5.3, 5.b, 5.c for this project. Please explain where the City has identified $96,000.00 worth
of Tree Services on this project, Tree Services. There is less than % of an acre of clearing
required on this project and minimal tree trimming.

Response: Please reference existing conditions at the outfall.

8. Please reference the Conclusive Goal Set Calculation Mar 2019 — FY19, Calculation of Goal(s):
Steps 5.3, 5.b, 5.c for this project, Sodding. Please review the value associated with this
item. The statewide average for sodding comes over 50% lower than the value assigned to this
item by the Clty.

Response: No adjustment of Goal is planned.

9. Please reference the Conclusive Goal Set Calculation Mar 2019 — FY19, Calculation of Goal(s):
Steps 5.3, 5.b, 5.c for this project, Environmental Remediation (Soil Washing). Please review the
SLBE/U-WMBE Combined Availability for this item and adjust the Task Percentage based on the
availability of SLBE/U-WMBE firms that actually perform Environmental Remediation. The
majority of the Companies listed on the Availability Contact List only provide consulting or
testing services and do not perform the type of work required on this project.

Response: No adjustment of Goal is planned.

10. There are still unanswered questions that were submitted according to Section 2 General
Instructions, | 2.03. Given the unanswered questions and the short Holiday week preceding the
Bid due date. Will the City please extend the due date to allow time for all questions to be
answered and the Contractors relay that information to the potential Sub-Contractors and
Vendors?

Response: Addendum 4 Item: The Bid Opening Date is hereby changed to July 16, 2019.
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